

绿城广场监控系统正式启用

对重点区域进行远程游动监控

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 王燕柯)由于没有安装视频监控系统,绿城广场内一些名贵树种经常遭到破坏,游客财物被窃案件时有发生。今后,此类现象将有所改观。10月15日,绿城广场视频监控系统正式启用。

绿城广场是我市举行大型集会活动的主要场所,也是市民休闲娱乐的好去处。节假日期间,广场日人流量达10万

多人,仅2008年就举办各类大型活动185场。为给市民在广场休闲、娱乐提供安全保障,今年5月份,在市长电话的协调下,市财政局与绿城广场管理处最终核拨专项资金,在绿城广场安装了视频监控

系统。该视频监控系统共设置两个监控操作台,30个监控点,可覆盖东、西两处广场。同时,工作人员可以使用云台摄像机等前

端设备,远程对划定区域或重点区域进行游动监控。系统具有完善的日志记录功能,可记录1个月内的正常工作情况和异常报警资料,固定证据,对录像录音可进行任意时间段的截取回放。一位抱小孩的老人高兴地对记者说:“以前带小孩来玩,眼睛不能离开小孩,广场安装监控系统,小孩安全就有了保障,犯罪分子就不那么容易得逞,治安就会更好。”

缓解交通拥堵 交警广征民意

专家建议市区机动车分号限行

本报讯(记者 陈思)“如何进一步缓解交通拥堵?”昨日下午,交警支队请来省知名交通专家、人大代表、政协委员、市委政府车队队长、公交公司、出租车管理部门负责人、市民代表等人士,共同找“症结”,开“良方”。

专家们主要围绕“市政工程建设集中开工”、“适时推行按号牌限行措施”、“实行错时上下班制度”、“推行黄绿标制度”等举措进行可行性讨论。省交通规划勘察设计院交通工程分院副院长王武岗认为,出租车可借鉴外国经验,在人流、车流量大的主要路段实行固定路段、降低费用、拼车行驶的举

措,增加运力,减少车流,确保畅通。市规划局交通处副处长岳崇君认为,可增加道路配套停车场的建设,减少停车延误造成的交通拥堵。省城市规划设计研究院总工杨友林认为,市区应尽快实施分号限行“运六歇一”(即按照尾号,每周休息一天)交通管理举措。

最终,专家形成以下建议:大型活动、节假日实施机动车单双号限行的管理措施,并形成长效机制;日常期间,在市区适时推行机动车按尾号限行措施,实行“运六歇一”制度;市政府科学安排市政工程建设,将市政工程建设对交通的影响降低

到最低程度;推行错时上下班制度,市直单位、区直单位、学校、企业、医院、商业网点等不同部门、行业有层次地错开上下班时间,合理地调整交通流量,并将错时上下班时间拉长;由市纪委牵头,市监察部门、市纠风办配合,加强监督管理规范公务用车,在公休日、节假日、下班后,除保证工作需要外,其他车辆统一停放管理,减少公务用车通行;推行黄绿标制度,划定禁行区(中州大道以西、航海路以北、西环路以东、北环路以南区域),限制高排放、高污染的“黄标车”辆通行。鼓励单位使用

通勤车、公交车上下班,减少小型车辆的出行。为了更广泛的听取民意,18日上午,交警还将走进绿城广场,开展交通安全宣传暨“我为省会交通献良策”活动。交警支队长、大队长等一线指挥员将面对面与群众交流,听取大家对交通管理和缓解交通拥堵方面的意见和建议。

如果您在缓解市区交通拥堵方面的意见或建议被采纳,将会获得一定的奖励。市民也可拨打交警支队热线66515555,说出意见或建议。

追踪报道

中原区推行“无作业日”

本报讯(记者 王影)本报关于中原区秦岭路小学不留作业,鼓励学生快乐学习的报道刊发后,各方反应强烈。中原区教育局明确提出:鼓励学校推行每周“无作业日”活动。

中原区教育局相关负责人表示:“这是一种全新的教育方式,目前对此不好发表结论意见,局里还要对其观察一段时间。”他介绍,其实市教育局已下发关于减轻中小学生学习负担的通告。通告中指出,小学一二年级的学生不允许留作业,三四年级学生作业时间不允许超过半小时,五六年级学生作业时间不允许超过1小时。

带着各方反馈的意见和建议,记者再次回访段海霞和她的“试验班”学生。段老师坦言,她把家长的有效建议融入其中,尝试完善操作细节,她不知道还能走多远,但一定会坚守。这些孩子们悄悄告诉记者,段老师是他们最舍不得的老师。

“健康老人”报名踊跃

本报讯(记者 党贺喜)本报刊发评选“60位健康模范老人”消息后,当天,本报热线室和陈碧花卉交易市场两个报名点,咨询电话不断,报名老人纷纷而来。

昨日8时30分,74岁的退休教师曲书经老人准时来到本报热线室。健康爽朗的老人激动而幽默地说:“这个活动开展得好,这不,我一大早就过来报名,我可以当个Number one吧?”

下午4时,本报热线室又迎来一对特殊报名者,80岁的李贵显和76岁的张君峰是一对儿老夫妻,老两口精神矍铄,结伴而来。他们带着自己的书法作品获奖证书前来报名。而80岁的宋作清老人,作为原中州煤机厂离休干部,以普及健康知识为己任,老有所为,则是被社区居委会公推而来的。和本报热线室相同的景象,在陈碧花卉交易市场上上演着,报名者、电话咨询者也是络绎不绝。

据主办方介绍,评选活动报名截止日期为10月20日,提醒各位健康老人抓紧时间报名,在九九重阳节来临之际,潇洒“秀”一把。

残疾人安置比例提高

明年起由1.5%提至1.6%

本报讯(记者 李娜)明年开始,我省用人单位安置残疾人比例由1.5%提高到1.6%。这是记者昨日从省残联获得的消息。

《河南省按比例安排残疾人就业办法》将于2010年1月1日起实施,新《办法》将给残疾人带来更多优惠政策,明确残疾人就业服务机构是公共就业服务机构的重要组成部分,其经费纳入同级财政,实行预算管理;用人单位安置残疾人比例由1.5%提高到1.6%;不符合评残标准的在职革命伤残军人和单位自办的具有独立法人的福利企业安置的残疾人,不再计入用人单位安置残疾人比例;财政供给的机关、事业单位应当缴纳的残疾人就业保障金未按规定缴纳的,由财政部门代扣;残疾人保障金实行分级管理。

省残联相关负责人表示,新《办法》是推进我省残疾人建设的重要举措,对于促进和保护残疾人就业将产生重要作用,必将惠及全省700多万残疾人和3000多万残疾人亲属。

不惜老本玩碰瓷

机关算尽终成空

本报讯(通讯员 王燕)被告人曾某不惜用自家轿车伙同被告人罗某、张某等人,策划将他人车辆挤向逆行车道,趁机“碰瓷”索要钱财。近日,惠济区人民检察院以危险方法危害公共安全罪,将以此讹钱的5名被告人提起公诉。

今年3月5日21时,被告人曾某开着自家轿车桑塔纳2000从高速路口下来,快速从左边超过闫金锁的货车,压着他的车不让超车。此时,在道路的前方,被告人王某和赵某故意制造一起三轮车和自行车相撞的事故,闫金锁想从三轮车的右侧超过去,但是借某驾驶的桑塔纳2000总别着他的车,闫金锁被迫将车开到江山路对面车道上。此时迎面过来了一辆由被告人罗某驾驶的捷达轿车,离他的货车约有50米,闫金锁怕对面的车看不见,就将货车大灯关了。但是罗某驾驶的捷达车在离货车两三米的地方突然向货车打了一下方向,撞到闫金锁货车的左前角。两车相撞后,借某驾驶桑塔纳2000加速开走了。

随后,罗某和张某从捷达车上下来,罗某离开现场,留下张某和闫金锁谈判。闫金锁无奈报警,赶到现场的交警见是闫金锁逆行,随即判定其负事故的全部责任。闫金锁怀疑捷达车制造事故,交警便将双方的车暂扣。经调查,真相水落石出,罗某等人抓住外地货车急于送货,又存在出门在外惹事的心里,专门选择外地货车作为“碰瓷”对象,以此索要钱财。

安徽轻生女卧轨 河南大学生勇救

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 杨克功 樊净芷)昨日,信息工程大学理学院政治部收到一封感谢信,原来是合肥铁路公安处芜湖站派出所,向勇救轻生女子的该院一旅十队学员张洋表达敬意。直到此时,学员张洋的英雄行为才“浮出水面”,并在军营内外广受赞誉。

今年8月13日中午,张洋在安徽芜湖火车站站外候车时,听到旁边有一对中年夫妇为父母赡养问题发生激烈的争吵,当时两人的情绪都十分激动。见此,张洋便同几名车站工作人员进行劝阻。“我不活了!”在一列火车即将进站时,争吵中的中年妇女突然跳下站台,冲向火车轨道准备自杀。

危急关头,张洋立即扔下手中的行李,带头跳下站台向那名妇女冲过去,一个跃身将她死死摁倒在地,这时一名警察也冲过来,摁住那名妇女的双腿。8秒后,列车从距离3人不到1米的铁轨上急速驶过。险情解除后,张洋迅速将妇女扶到站台上,和闻讯赶来的车站工作人员一起安慰她。当车站工作人员询问张洋的身份时,他只说自己是一名军校学员就悄然离去。当天晚上,芜湖电视台对张洋的英勇行为进行报道,后来,经过当地公安部门调查,终于得知张洋的具体身份。

“那样惊险的情形,你就不怕自己发生什么意外?”当问起当时的壮举,张洋说:“看到人民群众生命安全受到威胁,是心中升腾的使命感让我义无反顾、挺身而出。”

广西乘客遗落标书 郑州的哥苦等失主

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李羽)千里迢迢来郑州招标的广西客人不慎将重要招标文件遗忘在出租车上,幸遇好心“的哥”梁海亮,才未影响招标。昨日,在市客运管理处,广西客人对郑州的哥“赞不绝口”。

14日晚,路达公司豫ATQ675号出租车司机梁海亮从郑汴路与英协路交叉口拉了一男一女两位乘客,乘客到东风路与经二路交叉口下车10分钟后,梁海亮在前排副驾驶位下发现一只乘客遗忘的手提袋,袋内装有广西华南建筑工程有限公司来郑招标的公司营业执照、税务登记证、资质证书、多名工程师资格证等10多本证件,开标时间为15日11时。梁海亮马上调头回到乘客下车地点,等候两个小时未见人,便于15日一大早来到市客运管理处上交失物。

市客运管理处信访投诉科收到梁海亮上交的物品后,迅速在失物挂失登记本上查找,发现失主在15日早上7时曾拨打信访投诉科电话,进行失物登记。信访投诉科及时与失主取得联系,10时左右,广西乘客顺利从市客运管理处领回招标文件,如期赶上招标大会。

打造行业“金蓝领” 公交职工技术比武

本报讯(记者 孟斌 通讯员 周存学)为进一步激发职工“学技术、比技能、创一流”的热情,市公交总公司于昨日举办了公交技能竞赛活动。

今年,郑州公交将有40名汽车驾驶员、20名电车驾驶员、44名汽车修理工、20名公交点钞员和10名公交IC卡充值员参加比赛。比赛采用理论考试和实际操作相结合的办法,汽车驾驶员、汽车修理工、电车驾驶员、点钞员4个工种的理论、实际操作双合格总成绩获得第一名者,将按程序申报“郑州市技术状元”和“郑州市五一劳动奖章”称号;获得第二名至第五名者,将按程序申报“郑州市技术标兵”荣誉称号。

2002年以来,市公交总公司通过技术比武,使更多的职工成为我市公交行业的“金蓝领”。目前,已有省技术比武状元2名,市比武状元18名,61名职工获得市“技术能手”称号,11名职工破格晋升为技师,130名职工直接晋升为高级工。



昨日,一场以环保为主题的画报大赛在省级绿色学校——金水区黄河路第二小学举行。孩子们集中展示自己设计的环保主题海报,并现场评出了最有创意作品。 本报记者 成燕 摄

3000 见习岗位明日接受报名

本月底统一上岗

本报讯(记者 王红 实习生 李媛媛)未就业大学生将有工作实践好机会!17日,市大中专毕业生就业指导办公室将组织81家就业见习基地、3000个就业见习岗位,首次面向省会高校毕业生公开接受现场报名。

据统计,我市自去年9月启动高校毕业生就业见习制度以来,首批确定的25家就业见习基地已先后招募了1000名大学生参加就业见习。为了给更多未就业大学生提供工作实践的机会,在原有见习基地的基础上,市就业办又精心选择了56家用人单位纳入见习基地范围,见习岗位也由原计划的500名增加至3000名。

市大中专毕业生就业指导办负责人刘国庆表示,为了方便大学生和见习单

位之间直接沟通、互为选择,本次见习岗位公开选拔将首次尝试现场报名的方式。81家进场招募的就业见习单位中,有省内知名企业、有大型国有企业,还有部分食品单位,3000个就业岗位涵盖了机械、食品、园林设计、医药卫生、建筑、汽车工程、畜牧等多个专业。按照规定,报名参加就业见习的毕业生,必须是郑州地区生源毕业生和已在市办理报到手续的未就业毕业生。

据悉,现场报名地点为河南省工业大学嵩山校区(原粮食学院),集中报名时间为10月17日上午。根据报名情况,市大中专毕业生就业办公室将优先安排与见习岗位要求相一致的毕业生参与见习。对确定为见习学员的高校毕业生,与见习单位签订《郑州市高校毕业生就业见习协议

书》,并报人事局备案后,正式派往见习基地见习,见习期限为6个月。毕业生就业见习期间由见习单位和同级政府财政部门提供基本生活补助,进入市级见习基地的毕业生生活补贴应不低于我市城镇职工最低工资标准,其中财政补助每人每月补贴200元,其他补贴由见习单位补助。见习单位要为每个见习毕业生建立50元的人身意外伤害保险。

按照计划,本次公开招聘的就业见习大学生,将于本月底统一上岗。因此,市就业办提醒未就业大学生,由于数量有限,有意者请尽早报名。如因特殊原因不能参与现场报名的大学生,应尽早持毕业证、就业报到证、身份证及其他证明材料到郑州市人才交流中心2楼办事大厅报名。

关注郑州慈善日

经开区 捐款8万行善

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王倩)今日是第二个“郑州慈善日”,为响应这一活动,郑州经济技术开发区机关干部职工踊跃献上片片爱心,涓涓细流汇成近8万元捐款。

今年慈善日的主题为“与慈善同行,献一片爱心”。昨日上午,经开区在行政大厅前举行简短捐款仪式,机关党政办、招商一局等20多个机关单位代表把职工们的捐款投进红色的捐款箱。据介绍,机关干部职工捐款总额达7.9万元,辖区学校、企业组织的捐款活动也在进行中,所有捐款将上交市慈善总会,用于举办慈善事业。

据了解,目前,我市城市低保居民有1.9万户,42475人,农村低保户5.2万户,10万多人。另外,还有52万残疾人、93万60岁以上的老年人和近20万流动儿童,社会救助任务繁重。今年慈善日期间,我市将开展“百名专家大型慈善义诊”、书画笔会等慈善活动。



昨日,郑州市卫生学校组织全校师生募捐,为慈善事业作贡献。教职工捐出一天的工资,学生捐出一天的零花钱。仅仅半小时,全校师生共捐款29061元。 本报记者 宋晔 摄